

Аналитическая справка

Организация досуга и занятости несовершеннолетних, как средство предупреждения правонарушений и преступлений

(рассмотрена на семинаре-совещании с заместителями руководителей по воспитательной работе, социальными педагогами, классными руководителями муниципальных общеобразовательных организаций, подведомственных комитету образования Администрации Окуловского муниципального района, 10.06.2021 года)

Деятельность по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних обучающихся в подведомственных организациях организована в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 N 120-ФЗ (ред. от 24.04.2020) "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Задача, стоящая перед общеобразовательными организациями (далее – ОО) и МАУ «Дом молодежи» Окуловского муниципального района: вовлечение несовершеннолетних в систему дополнительного образования, детские объединения (РДШ, ЮИД), ВВПОД «Юнармия», волонтерские отряды, поисковый отряд «Штурм», организация внеурочной деятельности.

В рамках раздела «дополнительное образование» обучающиеся района принимают участие в конкурсах и всероссийских мероприятиях: в 18 районных мероприятиях и в 19 областных конкурсных и спортивных мероприятиях. Обучающаяся МАОУ СШ № 1 г. Окуловка приняла участие в финальном этапе Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество», став дипломантом конкурса.

Приоритетными задачами является развитие инженерно-технического творчества обучающихся. В настоящее время на территории Окуловского муниципального района функционирует 6 кружков инженерно-технического направления. За 2020-2021 учебный год в рамках сетевого взаимодействия по договору с ГОАУ «Новгородский Кванториум» в мобильном Кванториуме обучались 216 детей.

В рамках реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» 1974 обучающиеся (61,3%) в возрасте от 5 до 18 лет получили услуги дополнительного образования.

В рамках физкультурно-спортивной направленности обучающиеся участвуют в Спартакиаде обучающихся Новгородской области, Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры», фестивалях ГТО, «Лыжня России», «Российский азимут»,

шахматные турниры и др. По итогам 57 Спартакиады обучающихся Новгородской области Окуловский муниципальный район занял 3 место. Обучающиеся МАОУ СШ п. Кулотино заняли 3 место в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». Систематически занимаются различными видами спорта 83 % обучающихся.

Информация по учету несовершеннолетних обучающихся, охваченных различными формами деятельности в период каникулярного отдыха

В 2021 году организована работа 1 лагеря труда и отдыха, 1 лагерь с профильной сменой, 5 лагерей с дневным пребыванием. За летнюю оздоровительную кампанию 2021 года в лагерях с дневным пребыванием планируется организовать отдых 562 детям. За текущий период 2020/2021 учебного года в МДЦ «Артек» отдохнули 3 обучающихся (2020 год – 1 ребенок). Также в МАОУ СШ №2 г. Окуловка, МАУ «Дом молодежи» совместно с Центром занятости населения организована работа трудовых бригад из числа обучающихся, в МАОУ «СШ п. Боровёнка» - ремонтная бригада.

По линии комитета образования Администрации Окуловского муниципального района в рамках бюджета планируется направить в загородные лагеря, расположенные на территории Новгородской области (МАОУ «Детская флотилия «Парус», МАУ «Детский оздоровительный лагерь «Дуденево») 25 детей. Путевки распределены на 1 и 4 смены.

По линии социальной защиты дети отдохнут в лагерях «Волынь» и «Олимпиец» в соответствии с предложенной квотой. Планируется охватить отдыхом 40 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Санаторно-курортное лечение и оздоровление получают 15 детей, из них 13 в санатории «Тесово» и 2 в санатории «Сосновка».

Рекомендации руководителям общеобразовательных организаций на 2021/2022 учебный год:

- продолжить работу по организации досуга и занятости несовершеннолетних обучающихся, как средства предупреждения правонарушений и преступлений;
- усилить контроль за вовлечением в организованный досуг и занятость несовершеннолетних обучающихся общеобразовательных организаций, склонных к совершению правонарушений, состоящих на разных видах профилактического учета.

